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z) — f(0 \3/i$—2i25u1 x3
1. Lembramos que f'(0), caso exista, é dado por lim =) — /0) = lim

2. Como acima, precisamos calcular lim

existe, pois lim
3. Existe um intervalo aberto em torno de g =

permitindo a aplicacdo das regras de derivacao: f’(:cﬂ) =

£1(-2) -

392+ r—2

z—+2

2sin(8) + 48 cos(8)

3,/4sin?(8)

/(z — 2)? sin(z?). Determine, caso existam:
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=400 # —o0 lim —— . Logo, f'(2) ndo existe.
o597 Bi—

2

3"/((;::0 —92)2 sm(mg))

2 )

= /4. Logo, f'(0) = V4.

:—&0 (I}
= _9)2
22 in(x?), que ndo existe, pois hm51n(x3) —sinliehm— — —— =)
{a: - 22 (x — 2)3

—2, (por exemplo (—3,—1), no qual a expressao de f ¢ obtida a partir de produtos e compostas de fun¢ées derivaveis em &5 =

- (2(zo — 2) sin(xd) + (zo — 2)% cos(z)3a?). Fazendo zy =
2

—2, temos
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1. Dividindo numerador e denominador por « temos lim ———— X = lim ———~ =4, pois S22 — () (confronto) e T sin (l) = lim = |
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2. Para o segundo limite temos lim - = lim G , Que ndo existe (laterais distintos).
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322 — Tz +2, sex>1
m
Para que a fungdo f:IR — R dada por f(z) = mz+mn, se —1<2z <1 s continuaem R, o valor de — deve ser

sin(“—;), se Tl n

Escolha uma opcao:
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Para que f seja continua em toda a reta devemos ter lim f(x) = f(z,) (em particular os limites laterais em cada ponto coincidem).
I—In

1. Para cada xp € R, &y # *1, existe um intervalo aberto centrado em &, onde a expressao de f é um polinémio ou uma funcao trigonométrica, logo é continua nesses pontos.
2.Se zg = 1, precisamos que —2 = lim f(z) = lim f(z) = m+ n = f(1).
1" T—31

3.Se g = —1, precisamos que —1 = lim f(z) = lim f(z) = —m+n = f(-1).
r—1 r—1

: m 1
Assim temos — = —.
n

A resposta correta é;

o



—z
Seja p # —2 o nico namero real tal que a reta tangente ao gréfico de f(z) = By no ponto (p, _f(p)) passa pelo ponto (—2,0). Entdo o valor de f(p) é

Escolha uma opcao:

&
2
by =1
G
d 1
2
e. 0
A reta tangente em questao tem equacdo r: y = f(p) + f'(p)(z — p). Neste caso temos f'(p) = @%22)2 e f(p) =— —22 (valor que desejamos descobrir). Assim a reta toma a forma
p
r:y = f(p) + _72(:1: — p). Pedir que o ponto (—2, 0) esteja nesta reta nos diz que f(p) = M ou seja o d =2 ou sejap = 2 e portanto f(p) = f(2) = g
(p+2)? ’ (p+2)2 "’ p+2 p+2 2

1
A resposta correta é: _E



Seja y = f(x) uma funcao, derivavel em zy = 1, que € dada implicitamente por yer 1 L g3z + 2 = 1+ 2e* 1. Ovalor de f(1) é‘ 1 % ¥eo valor de f'(1) é‘ -1/4 % ix

1. Da equacdo que define f, em £ = 1, temos que f(1) + f3(1) =2 logo f(1) =1
—1
2. Derivando implicitamente num ponto xq temos f(zg)e—1 + 2:1233'(2‘:0]823‘1 + 3f(zo)2f'(zo)xo + f(zo)® +k=be®™ 1. Emzy = 1isso dé f'(1) = B



Considere as funcdes f(z) = az® + bz + cx + d e g(z) = mz + sinz, onde a, b, ¢, d e m sao constantes reais e a > 0. Decida a veracidade das afirmacdes abaixo:

Se b — 3ac = 0, entdo f possui um Gnico ponto critico que ndo é ponto de maximo ou de minimo local. (Verdadeira} ¢ |+
Se b — 3ac > 0, entdo f possui exatamente um ponto de méximo e um ponto de minimo local. Verdadeira} ¢ | v
A derivada de g é uma funcao limitada. Verdadeira} ¢ | v
Sem < —1, entdo g é estritamente crescente. {Falsa) L2
Se b? — 3ac < 0, entdo f é estritamente decrescente. (Falsa) 2

1. Falsa, pois f'(z) = 3az? + 2bx + ¢ tem discriminante 4(b® — 3ac) que, se negativo garante f'(z) > 0 para todo = € IR, logo f € estritamente crescente.

2. Verdadeira. Aproveitando a observacdo acima, a condigdo garante que f'(z) > 0 (uma Unica raiz dupla) e portanto, sempre crescente, com um Unico ponto critico.
3. Verdadeira. Agora f'(z) tem duas raizes reais, sendo negativa somente no intervalo entre essas raizes. Uma analise do crescimento da funcao garante o resultado.
4. Verdeira. g’'(z) = m + cos(z), logo |g'(z)| < |m| + 1.

5. Falsa, pois se m < —1, entdo g'(x) = m + cos(z) < 0, logo g ndo pode ser estritamente crescente.

A resposta correta é: Se b — 3ac = 0, entdo f possui um tnico ponto critico que ndo é ponto de maximo ou de minimo local.
— {Verdadeira}, Se B — 3ac > 0, entdo f possui exatamente um ponto de maximo e um ponto de minimo local.

— {Verdadeira}, A derivada de g & uma funcdo limitada.

— {Verdadeira}, Se m < —1, entdo g é estritamente crescente.

— {Falsa}, Se b — 3ac < 0, entdo f ¢ estritamente decrescente.

— {Falsa}.



Um triangulo possui dois de seus lados iguais a 3cm e 8cm e o terceiro lado I variando com o tempo. Em um certo instante, o lado I mede 7cm e estd aumentando a uma taxa de 24/3cm/s.
Determine a taxa com a qual o 4ngulo oposto ao lado [ esta variando neste mesmo instante.

Escolha uma opcao:

a T
4
b. 0
e J
6
d 73
6
e TV3
4

—3218% - 2.3-8cosf(t) = 2l(¢)l'(t) = 480 (¢) sin 6(¢). No instante ¢, em que I(¢,) = 7, temos

eentdo @ (¢;) = %

Usando a lei dos cossenos temos que I2 (¢

cos (B(t,)) :% — sin (0(t)) =

%S

7
A resposta correta é: E



Considere todos os triangulos retangulos cujos catetos estdo contidos nos eixos coordenados e que a hipotenusa contém o ponto (3, 2). A menor area que um desses triangulos pode ter é

Escolha uma opcao:

a. 24

b. 6

2

d. 12

e. 36
A reta que passa pelos pontos (3, 2) e (zq,0), £, > 3, tem equacdo y = 3 22 — 322:'; , Cujos interceptos com os eixos coordenados sao x; e $2$03 . Deste modo a area do triangulo é

— Zo — Zo 0 —

A(zp) = . :rg o cuja derivada é A'(zy) = 212(1-(&’:97—3)?. O dnico ponto critico no intervalor proposto € ¢y = 6, que € de minimo (analise o sinal a derivada). O valor da area nesse ponto é
A(zy) = 120. i

A resposta correta é: 12



